

本报讯(记者李秋 通讯员杨梅香、刘丽霞)在我市市区某建筑公司打了8年工的张某一有一个疑惑:因老家在外地农村,在统计居民收入时,他的个人收入不知是算作农村居民的,还是算作城市居民的?从今年起,随着我市开始实施新住户调查制度,这一疑惑将不复存在。

长期以来,我国城乡住户调查属分开进行,城镇住户和农村住户调查的指标、口径、范围、标准、方法都不尽相同,造成两者收支水平和结构等调查数据不完全可比,且农民工的调查方法和收入归属问题一直处于尴尬状态。

记者日前从相关部门了解到,从今年起,我市开始实施新住户调查制度,上述尴尬问题将得到解决,这也意味着原来使用的“城镇居民可支配收入”和“农民纯收入”等主要统计指标将逐步退出历史舞台。

据了解,新住户调查制度将纯收入改为可支配收入,淡化了总收入。目前,统计局与国家统计局焦作调查队已按照新样本、新方案采集住户收支数据,使用新旧两套体系并行汇总收支结果。我市从2013年开始,除按“十二五”规划要求继续提供城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入外,逐步向社会发布新调查体系的全市和县市区居民可支配收入等收支调查数据,实现全市城乡住户调查一体化改革目标。

## 警营开放日,市民代表走进市看守所

本报记者 高小豹

“没想到这里的伙房厨面卫生整洁,松软的馒头口感不错,气炉、电磁炉等现代化厨具也一应俱全。”“这里竟然还有解放军第91医院设立的门诊。”“在押人员也能享受到国家二级心理咨询师提供的服务……”7月23日,是市公安局监管支队的警营开放日,来自我市社会各界的群众代表参观了市看守所等监管场所后,对这里人性化管理的亮点点赞。

一直以来,受工作环境影响,监管单位一直是人们想象中的神秘地方,在押人员吃得饱吗?睡得好吗?受教育怎么样?为了增进群众对监管场所的了解,同时也接受

社会的监督,我们举办警营开放日活动,邀请人大代表、政协委员、特邀监督员、律师、在押人员家属、新闻媒体等群众代表走进市看守所等监管场所参观,就是要将监管场所置于社会的阳光之下。”市公安局副局长宋新明说。

“你看,这里的伙房厨面卫生整洁,热腾腾的馒头松软香甜。”当天9时许,一名在押人员家属参观市看守所的伙房时,掰了一块供在押人员吃的馒头尝了尝,满意地说。据了解,市看守所定期改善在押人员伙食,每周每人两个熟鸡蛋,每周吃两次肉烩菜,每天晚饭有炒菜,保证了在押人员的饮食营养。

在监区里,一个挂着“阳光地带”牌子的房间引起了参观者的注

意。“这里是我们的心理咨询室,重点对在押人员进行心理疏导。”一名管教民警介绍说。推开房门,只见8名女性在押人员站成一排,她们依次将手搭在前面人的肩上,然后随着音乐为前面的人揉肩、捶背。“现在前面的人感到舒服了吗?”管教民警、国家二级心理咨询师赵丹妹说,“那么就转过身来,请你为刚才让你舒服的人也揉揉肩、捶捶背吧。”

市公安局监管支队政委祁永利说,为了确保在押人员心态健康,市看守所不仅建立了功能完善、设施齐全的标准化心理咨询室,而且建立了团体心理咨询室,综合运用心理测验法、会谈评估法和行为评估法等方法对在押人员进行心理测评,并对存在严重心理

问题的在押人员制订专门心理辅导计划和矫治方案,逐个进行心理咨询、矫治。

“媳妇,我的钱包里还有一个纸条,那是别人欠咱的钱打的欠条,你注意保存好。”在视频会见室里,一名在押人员通过视频与妻子对话说。记者注意到,该在押人员身着普通的黑色T恤。管教民警告诉记者,这间视频会见室主要是为了满足外地人员与家属会见设立的,每月22日左右开放。同时为了减轻家人的心理压力,保护在押人员的个人信息,在押人员与家人视频谈话时不要求穿囚服。

“这里还有解放军第91医院设立的门诊。”一名参观者指着

一处挂着“91医院驻焦作市看守所门诊部”的牌子,有点意外地说。在该门诊部,一名男性在押人员正在输液,他告诉记者,自己患有肠梗阻,每天输输液就好多了。

走进女子监区,在一面心愿墙上,一个个心形纸片上写的寄语反映了在押人员的心声。“亲爱的儿子,妈妈祝你顺利通过小升初考试。”“好好改造,早日回家。”“老公、儿子平平安安……”

“通过这次参观,我们看到了我市监管场所的人性化管理,这里不仅有完善的医疗设施保证在押人员的生命健康,还有科学的管理保障他们的生活饮食起居,看到他们在这里能吃得饱、睡得好,我们就放心了。”市政协委员史永刚参观后说。

## 三年查处“水耗子”600多起

市民举报可获现金奖励

本报讯(记者丰舒雅 通讯员袁丽)近日,市水务有限责任公司稽查人员经多次勘察,发现市区一酒店用旁通管道绕过计量水表取水使用,此盗水行为已持续数年。该公司立即与公安部门联合行动,一举查处了这个隐藏多年的“水耗子”,成功追缴水费近5万元。据市水务公司不完全统计,2011年至今,该公司已严厉打击各种偷盗水行为600余起,追缴水费近百万元,有效保护了水资源,维护了供水市场的正常秩序。

据市水务公司稽查人员介绍,由于受经济利益驱使,我市近年来盗用城市公共用水的现象依然存在,偷盗水的手段也是花样百出:有未经城市供水管理部门批准,擅自将城市公共供水管道及附属设施上打孔,私接管道偷盗水的;有绕过城市公共供水企业用水计量装置偷盗水的;有拆除、伪造或开启法定计量检定机构加封的用水计量装置偷盗水的;还有改装、损坏、倒装供水计量装置,使其少计量或不计量偷

盗水的……其中危害最大的是,擅自将自建供水管网或二次供水设施与城市公共供水管网系统直接联通偷盗水及非火警擅自使用城市公共消防栓偷盗水的行为,前者会对严格把关的自来水水质造成污染,后者会对消防防险装置造成严重破坏,损害城市的消防灭火等防灾防险功能。为规范城市供水秩序,维护供水企业及用户合法权益,我市自去年开始,先后组织了三次大规模用水普查,在查处违章取水,规范用水市场秩序方面取得了明显成效。

市水务公司呼吁广大市民,请爱护公共供水设施,珍惜节约水资源。同时,如果发现偷盗城市公共供水或损害城市公共供水设施的行为,市民可拨打电话3901045、3901069进行举报。违法违规行径一经查实,该公司将严格做好对举报人的保密工作,并根据违法违规事实轻重和追缴水费以及挽回经济损失的额度,对举报人进行现金奖励。



连日来,解放区组织住建、国土、城管、街道办事处等部门综合执法,对辖区“双违”建设进行集中整治,已经按照时间要求,全面完成了市、区认定的“双违”建设拆除工作。截至目前,该区已经拆除“双违”建筑9宗,拆除面积达1765平方米。因为该区正在对该区王褚街道的一处违法建设进行拆除。

唐玉磊 摄

## “市民观察团”本周五探访市消防支队特勤中队

想参加的市民请赶紧报名啦

本报讯(记者王龙卿)消防部队是一支“养兵千日,用兵千日”的特殊队伍。焦作市消防支队特勤中队是如何在各种突发灾害事件前做到反应快、判断快、决策快、处置快的?本报《党报有约》栏目组本周五将组织“市民观察团”前往该中队实地探访,愿意参加的市民请抓紧时间报名。

此次“市民观察团”将带您实地探访焦作市消防支队特勤中队官兵的训练和生活,了解泡沫水罐、抢险

救援车、高喷消防车的性能,听取特勤中队在各种突发灾害事件中灭火、抢险的介绍,观看他们训练的场面。

凡愿意参加本次活动的市民今日起即可报名。报名方式有六种:一是电话报名,电话号码为8797357、8797351;二是通过电子邮箱报名,邮箱号为jzbdbyy@126.com;三是现场报名,报名地点为人民路报业大厦社会新闻采访部(4楼采编大厅西端);四是在焦作日报官方微博QQ上留言报名,QQ号为800085370;五是登录焦作日报官方微博留言报名,微博地址为weibo.com/jzrb t.qq.com/cnjzrb;六是扫描

下方的二维码,直接在焦作日报官方微信上报名。无论采用哪种报名方式,均须提供如下个人信息:姓名、性别、年龄、职业、单位、家庭住址、身份证号码、联系方式、个人特长等。



扫描二维码报名



# 焦作日报

www.jzrb.com

焦作日报社主办  
广告垂询: 8797395



## 微爱传递大爱

家亲”号召,以爱心助学为载体,进一步践行党的群众路线教育实践活动。

7月19日一大早,冒着蒙蒙细雨,解放区财政局“微爱助学圆梦之旅”首站走进“挣钱给爷爷买酒喝”的8岁男孩刘相辰家。然而不幸的是,刘相辰早上起来便去找同学学习了。提及懂事的小孙子,刘相辰的奶奶王玉珍止不住地掉眼泪。刘相辰的爸爸两年前离世,刘相辰一直由她和老伴抚养。生活的艰辛使刘相辰比同龄孩子更加懂事,每天放学都会主动替奶奶分担家务,陪奶奶收拾废品来贴补家用。张瑞生说:

“我们看到报纸后,为孩子的举动所感动,今后孩子上学有啥问题,尽管给我们说。”临走前,张瑞生将新书本、新书包和护眼灯等学习生活用品交到王玉珍手中。

小雨初歇,踩着马路上的积水,“微爱助学圆梦之旅”走进“让爷爷奶奶活到100岁”的9岁男孩王福林家。这也是一个充满心酸的家庭。王福林2岁时父母离异,父亲常年外出打工,他与爷爷相依为命。爷爷常年患病就医,王福林的奶奶王立荣一边照料老伴,一边照顾孙子和孙女。提起正在上小学的孩子,王福林老人禁不住潸然泪下。因为

### 一张纸献爱心

市委宣传部分四单位号召市直机关、企事业单位响应厉行节约号召,捐出过期报刊、废纸,帮助生活困难的“身边的榜样”渡难关。

电话:3568851 联系人:靳雅琦

### 后天有机械化工电气类专场招聘会

提供1700余个工作岗位

昨日,记者从市人才交流中心了解到,7月26日有机械化工电气类专场招聘会,市民可免费参加。

据了解,此次招聘会将有60家单位参加,提供岗位1700余个,涉及专业及岗位包括机械、化工、电气、行政、人事、企业管理、客服、酒店、餐饮、旅游、市场营销、计算机、财务、司机、金融保险、技工、普工等。

招聘会举办地点在市民路中街809号阳光大厦B座展览中心三楼,求职者可乘坐15路、18路公交车到阳光大厦站下车,或乘坐17路、21路、10路公交车到市会议中心站下车。

许明霞

### 峰林峡 青龙峡

即日起,市民凭本地身份证门票半价

行车路线:太行路—塔北路—影视大道—瓮洞桥—往北—圆融寺—西村—青龙峡

### 健康之路 森雨果醋

电话:1039112852502 传真:1039112947316

### 天瀑

云台山天瀑314米 亚洲第一高瀑

云台唯一一地产白酒

电话:103911715566 13502738210